# 江门保险业全面开展爱国卫生运动深入一线筑车"防护网"

秋日的侨乡江门,晨雾还 未散尽,植保无人机已从开 平市水口镇的田间升起,螺 旋桨搅动空气的"嗡嗡"声与 社区志愿者清理积水的声音 交织。全市爱国卫生运动专 项行动期间,江门市保险业闻 令而动,以科技为翼打通防疫 "空中通道",以党建为魂筑牢社 区"防护堤坝",展开物资驰援对 接一线需求,为疫情防控"促下 降、防反弹"注入坚实的保险力 量。

文/图 江门日报记者 傅雅蓉



### 志愿者把"卫生死角都打扫干净了"

"大家记得把阳台的积水倒掉,花 盆托盘也要清理干净!"10月14日下 午,在蓬江区华园社区,江门平安产险 党员志愿者忙碌地穿梭其中,向居民讲 解防蚊知识。党建引领下,江门保险业 的"红马甲"志愿者队伍成为社区防疫 的"移动堡垒"。

在开平市,人保财险开平支公司的 党员先锋队参与社区"敲门行动"。志 愿者分成多个小组,带着消杀工具和宣 传手册,逐户走访老旧小区和农村院 落。遇到行动不便的老人,他们还主动 帮忙翻盆倒罐、喷洒药剂,用贴心服务 赢得居民认可。在环境清理的同时,党

员志愿者还积极向社区居民,特别是老 年人群体,宣传普及基孔肯雅热等蚊媒 传染病的防治知识,耐心讲解防蚊灭蚊 的重要性和具体方法,提醒大家注意居 家环境卫生,增强自我防护意识。

中国太保产险江门中支则组建"党 员先锋队",重点攻坚蓬江区丰乐社区 的老旧楼栋。该社区是典型的"无物业 小区",楼道杂物堆积、下水道堵塞问题 突出,志愿者带着铁锹、扫帚和疏通工 具,逐栋清理楼道杂物。"这些年轻人把 我们楼里十年没清的卫生死角都打扫 干净了!"社区居民李大爷看着焕然一 新的楼道点赞道。

#### 精准对接防疫一线需求

物资支援同样紧跟一线需求。10 月16日,中国人寿江门分公司的工作 人员忙碌地搬运物资,10箱除草剂、 10 箱灭蚊喷雾、30 箱矿泉水等物资整 齐码放。"这是我们9月底以来捐赠的 第二批物资,专门针对基层防疫需求 调配。"该公司负责人介绍,此前他们

已向社区、乡镇捐赠了5000个防护面 屏、1200件防疫服及8000个N95口 罩等防疫物资,定向用于江门市一线 防疫人员的安全保障,为社区排查、环 境消杀、医疗值守等关键岗位筑牢"防 护屏障"

平安人寿江门中支考虑到一线防

疫人员近期工作的特殊性,精心筹备了 花露水、蚊香、灭蚊烟片、劳保手套、矿 泉水等物资,精准补给支援到蓬江防疫 一线。"防疫人员每天接触垃圾清理和 清运,是蚊虫叮咬的高危人群,这些物 资能帮他们做好自我防护。"该公司相 关负责人表示。

10月15日下午,中华财险江门市 鹤山支公司负责人周明率队前往石湖 社区党群服务中心开展防疫慰问捐赠 活动,向坚守一线的防疫工作人员关上 100箱矿泉水,以实际行动为基层防疫 工作注入保险力量。

#### 广东科杰技术股份有限公司主任工程师赵飞麒:



在广东科杰技术股份有限公司的生产车间里,搭载JT810数控 系统的机床正以纳米级精度切割工件,金属碎屑随高速旋转的刀具 簌簌落下,该公司主任工程师赵飞麒俯身仔细观察切削纹路。"机床 加工的精度,就是我们科技报国的刻度。"这句他常挂在嘴边的话,是 其15年来深耕智能制造领域的生动注脚。

作为土生土长的江门人,赵飞麒从贵州大学机械制造及其自动 化专业硕士毕业后,于2010年回到家乡,投身粤港澳大湾区智能制 造产业。从打破国外垄断的高速焊线机控制系统,到装机超3000 台的国产高端数控系统,他用18项授权专利、10项软件著作权,以 及多项省部级科技奖项,诠释了新时代科技工作者的担当。

文/图 江门日报记者 傅雅蓉



#### 接下重担 打破垄断

2010年的中国半导体封装设备市 场,核心控制系统被国外巨头牢牢掌 控。刚加入广东科杰的赵飞麒,直面技 术壁垒与国内空白的双重困境,牵头开 启高速焊线机控制系统的研发征程。"那 时连参考资料都难找,只能靠自己一点 点试。"他回忆道。

6年攻坚期里,赵飞麒带领团队泡 在实验室,创新性提出双缓冲线弧规划 焊接技术方案。通过优化线弧路径、改 良电火花成球算法,最终将焊接速度提 升至20线/秒,达到当时国际先进水 平。其主导的Sprit-TO 机型控制系统 采用双摆篮技术,让激光二极管焊接实 现不间断作业,生产效率直接提高40%, 成功撕开进口设备的垄断防线。相关项 目接连斩获2017年江门市科学技术奖 二等奖、2018年广东省机械工业科学技 术奖三等奖等荣誉。

2017年,公司战略转向机床数控系

统领域。"国内数控系统80%以上依赖进 口,我们必须做出自己的高端产品。"赵

飞麒再次接下重担。历时数年研发的 JT810数控系统,集成高速高精算法、自 适应摩擦力补偿等多项核心技术,实现 纳米级加工精度。这一系统通过齿槽转 速补偿技术,成功把电机齿槽转矩波动 控制降至0.03%以下,使高精密伺服电 机实现国产化,成本降低30%;自适应摩 擦力补偿技术则让机床反向跟踪精度提 升30%以上。

2019年,在某 MiniLED 面板加工 厂,面对进口设备98%的成品率"天花 板",赵飞麒带着3名工程师在布满切削 粉尘的车间支起临时研发台。前20天 的试验记录全是失败,光学检测仪上生 5μm 的误差数字如芒在背。"问题出在 速度衔接盲区!"之后便是不眠不休的理 论推导和百次极限测试,赵飞麒团队逐 帧对比进口系统录像,最终用"探针校正 法"将精度锁定在±0.003mm。"这是用 中国工程师的血汗浇筑的精度里程碑。"

客户的感慨成为最好的注脚。

如今,JT810数控系统已广泛应用 于精密模具、玻璃加工等领域,装机超 3000台,为企业节省采购成本超3亿 元,推动数控机床产业国产化迈出坚实 一步。该系统还助力相关项目拿下 2022年江门科学技术奖二等奖等多项

#### "育人先锋"扎根一线

"技术突破不是终点,产业振兴需要 梯队力量。"在赵飞麒看来,科技工作者 既要攻坚核心技术,更要培育后继人 才。他积极推动广东科杰与五邑大学共 建联合实验室和工作站,将企业研发一 线变成高校实践课堂,打造从理论到实 操的完整培养链条。

在企业内部,他主导构建立体化人 才培育体系。针对电器装配、数控调试 等关键岗位,他制订涵盖理论考核、项目 实操、创新成果的评价标准,打破传统职 称评审的学历限制,把一线工人的工艺

创新、故障诊断能力纳入核心考核指 标。截至目前,已有100多名企业骨干 通过这套体系获得"技工""技师"等职业 资格,形成技能与薪酬挂钩、贡献与发展 绑定的良性机制。

15年来,赵飞麒始终扎根一线,用 "客户至上"的理念践行工匠精神。针对 电极加工、鞋模制造等不同行业需求,他 带队开发专属工艺包,通过参数优化让 客户加工效率提升20%至50%,JT810 数控系统客户复购率超80%。为解决突 发技术问题,他曾连续出差三个月,也曾 在车间通宵调试设备,工作服上的切削 液痕迹成为印记。

"江门把科技创新和人才工作放在 突出位置,我们更要扛起责任。"赵飞麒 的话语里满是坚定。从高速焊线机到高 端数控系统,从实验室到生产车间,从技 术攻坚到人才培育,这位侨都科技工作 者用15年深耕证明:真正的创新,既要 仰望星空突破技术极限,更要脚踏实地 扎根产业土壤。

#### 世运电路启动"芯创智载"新一代PCB智造基地项目 总投资15亿元 预计明年投产

江门日报讯(记者/陈倩婷)近 日,值公司成立40周年之际,江门上 市企业世运电路启动"芯创智载"新 一代PCB智造基地项目(以下简称 "'芯创智载'项目"),全力推动"芯片 内嵌式PCB封装技术"产品规模化应 用。该项目总投资15亿元,预计 2026年中投产。

世运电路于1985年在香港创 立,是一家专注于印制电路板研发、 生产与销售的国家级高新技术企 业。历经40年发展,该公司现已成 长为年产能超过500万平方米、年销 售额超过50亿元的大型PCB制造企 业,产品遍布全球,并持续迈向高端, 为新能源汽车、人工智能、低空飞行 器、人形机器人、风光储等前沿领域 提供高端PCB产品。根据Prismark 发布的2024年全球前40大PCB制 造商排名,世运电路位列第31位。

当前,世运电路密切关注半导体 封装市场的发展。为了给未来的产业 升级做好充分准备,世运电路计划投 资15亿元在鹤山建设"芯创智载"项 目,推动"芯片内嵌式PCB封装技术" 产品规模化应用。该产品目前主要应 用在新能源汽车动力域,通过更高的 集成度和功率密度,显著提升了电气 性能,包括降低系统杂感及开关损耗, 大幅提升开关速度,从而达到提升续 航里程的效果,未来将在数据中心、人 形机器人、储能等领域具有广阔应用 前景,助力该公司实现从PCB制造向 芯片级封装领域的技术拓展。

世运电路负责人表示,随着"芯 创智载"项目的启动,世运电路将以 更加自信的姿态,迎接下一个挑战与 机遇。

# 江门首笔跨境金融服务平台"新型 离岸国际贸易业务背景核验"业务落地

近日,在国家外汇管理局江门市 分局的指导下,建设银行江门市分行 (以下简称"江门建行")成功为辖区 企业办理江门地区首笔跨境金融服 务平台"新型离岸国际贸易业务背景 核验"业务,为江门离岸贸易金融服 务数字化转型注入关键动力。

此次上线的"新型离岸国际贸易 业务背景核验"应用场景,并非孤立 的功能模块,而是国家外汇管理局跨 境金融服务平台生态的重要延伸。 在此之前,跨境金融服务平台已先后 落地"出口应收账款融资""银企融 资""出口信保保单融资""企业汇率 风险管理服务"等多个核心场景,构 建起覆盖企业跨境融资、风险对冲的 全链条服务体系。而新场景的加入, 填补了离岸贸易背景线上核验的空 白,为银行提供了权威核验渠道,标 志着我国跨境金融服务从"融资便 利"向"全流程风控+效率提升"的深

对企业而言,"新型离岸国际贸 易业务背景核验"业务带来的是实实 在在的"降本增效"。以往办理离岸

贸易业务,企业需反复整理、提交合 同、提单、报关单等纸质材料,不仅耗 费人力物力,还可能因审核延迟影响 资金周转与全球业务布局。新场景 上线后,企业无需再重复报送纸质材 料,跨境结算流程实现"线上化、快办 结",资金周转效率显著提升。以江 门建行首笔业务的办理企业为例,原 本需要1个工作日才能完成的结算 流程,在新场景支持下半小时内便全 部办结,有效减少了资金占用成本, 为企业更灵活地参与国际市场竞争 提供了坚实支撑。

截至目前,江门建行已实现国家 外汇管理局跨境金融服务平台应用 场景的业务全覆盖。接下来,江门建 行将继续以服务实体经济、推动外贸 高质量发展为核心目标,加大新场景 的推广力度,帮助更多外贸企业享受 到数字化跨境金融服务的便利。

(陈倩婷)



# 广发银行江门分行举办消保嘉年华活动 守护市民"钱袋子"

为进一步深化创新金融教育工 作,近日,广发银行江门分行以"金融 月光宝盒"为主题,在城市核心商圈 举办了一场别开生面的消保嘉年华 活动。通过沉浸式、趣味化的互动体 验,将专业的金融知识、理性的投资 观念以及必要的风险防范技能,精准 送到市民身边,提升公众的金融素养 和安全意识。

本次活动巧妙地将金融知识元 素融入多个互动体验场景中,吸引了 商圈内不同年龄层的市民驻足参与。 "权益高尔夫"游戏区模拟适当性管理 原则设计,参与者需要依据金融产品 风险收益特征选择合适"球杆"(投资 策略),将球击人对应风险等级的球 洞。"沙包狙击战"游戏区则充满了紧

张刺激的欢呼声,标靶上画着"非法代 理退保""低息贷款陷阱"等醒目字样 的靶圈,参与者通过投掷沙包精准"狙 击"金融风险。"消保快闪店"区域以时 尚陈列形式呈现防范非法中介、保护 个人信息、理性投资等主题展板,市民 可观看学习,领取参与游戏的"通行 券",完成游戏挑战后兑换礼品,实现 学习与激励的良性循环。

整场活动气氛热烈。参加活动 的市民纷纷点赞表示,"金融月光宝 盒"将复杂知识转化为趣味体验,让 防诈技巧、投资理念"入脑入心"。

(傅雅蓉)



#### 广发银行 CGB

兴业银行江门分行

## "防疫+消保"服务送上门

积水得及时倒掉,蚊子最喜欢在这里 产卵。另外,最近有不法分子冒充 '防疫工作人员'打电话要验证码,您 可千万别给!"近日,兴业银行江门分 行党员志愿者与社区工作人员走进 蓬江区华园社区居民家中,一边协助 排查蚊虫孳生地,一边讲解防诈骗知 识。这场融合"基孔肯雅热防控"与 "消费者权益保护"的人户行动,实现 了"防疫知识送到家、金融安全守到

"您家阳台的旧水桶记得倒扣起 来,避免积水生蚊子。如果收到'快 递涉疫需退款'的短信,千万别点链 接,可拨打官方电话核实。"志愿者一 边帮助居民清理花盆积水,一边讲解 近期高发的"防疫诈骗"案例。

针对社区内65岁以上老人、残

"阿姨,您看这个花盆托盘里的 障人士等群体,志愿者开展"一对一" 帮扶:协助行动不便的居民清理室内 外积水死角,现场演示如何使用"国 家反诈中心"APP;为视力不佳的老 人朗读最新防疫政策和金融诈骗案 例,重点讲解"高息理财陷阱",引导

居民远离投资骗局。 此次入户行动中,兴业银行江门 分行累计发放防疫消保宣传资料 300余份。接下来,兴业银行江门分 行将持续深化"防疫+消保"融合服 务,定期开展防蚊知识讲座、反诈知 识宣传等活动,让"金融为民"的初心 在基层落地生根。

(傅雅蓉)



#### 阳光农险江门中支购置玉米种子

## 全力保障旱粮及时播种

近日,阳光农业相互保险公司江 门中心支公司主动投入防灾减损资 金23.9万元,为新会区、江海区、开平 市购置玉米种子,并举行防灾减损物 资移交仪式,全力保障当地旱粮及时 播种,减轻种植户负担。

为响应上级关于粮食生产的工 作要求,应对今年台风暴雨导致夏粮 减产等情况,阳光农险江门中心支公 司主动靠前服务,聚焦种植户"播种 难、成本高"痛点,精准调配资金采购

种子。移交仪式上,阳光农险江门中 支农险部部长张伟杰为相关领导讲 解后续农险保障政策,确保物资用到 位、服务跟得上。

下一步,阳光农险江门中支将持 续跟进旱粮种植进度,提供播种指 导、病虫害防治等配套服务,确保种 植户安心生产,以实际行动助力江门 粮食稳产保供,为乡村振兴贡献农险 力量。

(傅雅蓉 林树俊)